

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Короткевич Олеси Сергеевны на тему «Совершенствование диагностики и лечения пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.4 – акушерство и гинекология

Диссертационная работа Короткевич О.С. посвящена поиску ранней диагностики и эффективному консервативному лечению пролапса тазовых органов у женщин в постменопаузальном периоде. Актуальность выбранной диссертантом темы обусловлена высокой частотой клинических проявлений пролапса тазовых органов у пациенток в постменопаузе, что негативно влияет на качество жизни женщины, а наличие нескольких соматических заболеваний у больных в постменопаузе может создавать кумулятивный эффект в отношении прогредиентного течения данной патологии, что обуславливает не только медицинское, но и социальное значение данной проблемы.

В автореферате представлено логичное обоснование актуальности проведенного исследования, изложение научной новизны, теоретической и практической значимости работы.

Цель исследования сформулирована конкретно, для ее достижения автор обозначает 4 задачи, которые полностью соответствуют поставленной цели исследования. Дизайн исследования представлен двумя логично следующими друг за другом этапами, с точки зрения доказательной медицины обоснован. Методы исследования современны, статистическая обработка данных выполнена на высоком уровне.

Автором получены значимые для гинекологии и урологии сведения о клинических аспектах пролапса тазовых органов различной степени тяжести у женщин в постменопаузе. Результаты исследования позволили разработать новый метод диагностики степени пролапса тазовых органов у женщин с помощью вагинального зонда, который позволяет провести количественную оценку степени заболевания. Автором впервые доказано, что стратегия консервативной терапии пролапса тазовых органов 1-2 степени в виде тренировки мышц тазового дна при помощи специализированных физических упражнений у женщин в постменопаузе малоэффективна. В ходе исследования доказана клиническая эффективность тренировки мышц тазового дна при помощи статического вагинального тренажера в лечении пролапса тазовых органов 1-2 степени у женщин в постменопаузе.

Проведенные диссидентом исследования полностью доказывают выносимые на защиту положения, кратко и в доступной форме изложена суть полученных результатов. Выводы сформулированы четко, основаны на фактическом материале работы и соответствуют поставленным задачам. Замечаний и вопросов по автореферату нет.

Таким образом, по научной новизне, практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Короткевич Олеси Сергеевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (редакция от 11.09.2021), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Согласен(-на) на сбор, обработку, хранение и передачу моих персональных данных в работе диссертационного совета 21.2.001.02.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
профессор, доктор медицинских наук по специальности
14.01.01 - акушерство и гинекология

Т.А.Обоскалова

«02» 12 2022г

Подпись профессора Обоскаловой Т. А. заверяю:

Начальник Управления кадровой политики

и правового обеспечения

ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
"Уральский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации 620028, Россия, обл. Свердловская, г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3

Телефон: (343) 214-86-71 Факс: (343) 371-64-00 E-mail: usma@usma.ru